

Măsura	Creșterea valorii adăugate a produselor agricole și forestiere
Articole care stau la baza măsurii	Articolele 20 (b) (iii) și 28 din Regulamentul (CE) nr. 1698/2005, Articolul 19 și punctul 5.3.1.2.3 din Anexa II a Regulamentului (CE) nr. 1974/2006, Articolul 34 și Anexa VIII – secțiunea II (3) din Tratatul privind aderarea României la Uniunea Europeană Articolul 1 punctul 2 (1) (b, c, e) al Regulamentului (CE) nr.473/2009 Anexa Regulamentului (CE) nr. 74/2009 Articolul 1 punctul (9) Regulamentul (CE) nr. 363/2009
Codul măsurii	123

Motivația sprijinului

În România industria alimentară reprezintă principala piață de desfacere pentru produsele obținute în sectorul primar. Numărul întreprinderilor din industria alimentară a crescut în perioada 1998-2006 cu 585 de unități, ajungând în prezent la un număr de aproximativ 11.000. Ponderea industriei alimentare în cadrul industriei prelucrătoare a fost relativ ridicată, de circa 12% din valoarea producției industriale în 2005, dar în scădere treptată, cu 4% față de anul 1998, ceea ce înseamnă că sectorul alimentară, alături de întregul sector al industriei prelucrătoare trece printr-o perioadă de restructurare.

Producția principalelor produse alimentare a avut evoluții diferite în perioada de referință. Astfel, s-au înregistrat creșteri ale producției (fizice) în cazul unor grupe de produse, cum ar fi: preparate din carne, produse lactate proaspete și brânzeturi, uleiuri comestibile, iar pentru alte grupe de produse (conserve din legume și fructe, lapte de consum, făină de grâu și secară) s-au înregistrat scăderi.

În ceea ce privește dimensiunea întreprinderilor din industria alimentară, două treimi din acestea sunt de dimensiuni mici (sub 9 angajați) iar în jur de 1% sunt foarte mari (peste 250 angajați).

În aceste condiții, microîntreprinderile și întreprinderile mici și mijlocii, îndeosebi cele mai bine poziționate (care nu numai procesează dar și produc materia primă necesară), joacă un rol tot mai important în obținerea de produse cu o mai mare valoare adăugată.

Îmbunătățirea calității materiei prime și restructurarea unităților agro-alimentare au devenit obiective principale încă din perioada de preaderare a României la Uniunea Europeană. Comisia Europeană a acordat o perioadă de tranziție, până la 31 decembrie 2009, pentru unitățile de procesare a laptelui și a cărnii, în vederea alinierii acestora la cerințele de igienă comunitare pentru îmbunătățirea calității acestor materii prime și obținerii unor produse eligibile pentru schimburi intracomunitare. În plus, cererea consumatorilor pentru produse de calitate superioară este în creștere în perioada următoare. Astfel, situația din iunie 2007, privind asigurarea conformității în sectorul producției și prelucrării cărnii (carne roșie și de pasăre), arată că din numărul total de 425 de unități, 123 de unități corespund normelor Uniunii Europene și sunt autorizate pentru schimburi intracomunitare, iar 302 sunt aprobate pentru perioada de tranziție până la 31.12.2009.

În sectorul lapte și produse lactate, numărul total de unități este de 259, din care 52 de unități corespund normelor Uniunii Europene și sunt autorizate pentru schimburi intracomunitare, iar 207 sunt aprobate pentru perioada de tranziție până la 31.12.2009.

Deficitul balanței comerciale de produse agro-alimentare, de aproximativ 1.3 miliarde Euro (la nivelul anului 2005), precum și analiza structurii exporturilor de produse alimentare demonstrează că există o pondere ridicată a produselor alimentare neprocesate, comparativ cu cele procesate, determinată de slaba competitivitate a acestora.

În industria alimentară se remarcă încă un grad redus de specializare a întreprinderilor, o productivitate scăzută a muncii, un grad redus de utilizare a inovațiilor, un nivel tehnic necorespunzător, precum și neconformitate cu standardele comunitare. De asemenea, utilizarea energiei din surse regenerabile este o alternativă pentru reducerea costurilor de producție și creșterea eficienței economice a întreprinderilor de procesare.

Îmbunătățirea marketingului reprezintă de asemenea o premisă a creșterii competitivității. Prin urmare, crearea și dezvoltarea unui sistem de colectare și depozitare a materiilor prime agricole promovat în principal, de formele asociative (de ex. grupuri de producători) devine o necesitate imediată în vederea obținerii de produse corespunzătoare din punct de vedere cantitativ și calitativ solicitărilor pieței.

Întreprinderile se confruntă și cu o serie de dificultăți legate de managementul deșeurilor acumulate în timpul activității productive. Pentru a reduce impactul negativ asupra mediului, este necesar ca întreprinderile de procesare să acorde o atenție sporită realizării de investiții pentru creșterea valorii adăugate a subproduselor rezultate.

În perioada 2000-2006, prin Măsura 1.1 “Îmbunătățirea prelucrării și marketingului produselor agricole și piscicole” din cadrul Programului SAPARD, a fost alocat un sprijin financiar în valoare de 379,51 milioane Euro (fonduri publice) pentru înființarea și modernizarea unităților de procesare, prelucrare și marketing a produselor agricole și piscicole. Majoritatea investițiilor realizate au vizat implementarea cerințelor acquis-ului comunitar, condiții ce trebuiau îndeplinite până la data aderării.

Din 202 obiective de investiții finalizate în cadrul Măsurii 1.1 „Îmbunătățirea procesării și comercializării produselor agricole și piscicole”, reprezentând obiective noi și modernizări, un număr de 85 aparțin sectorului „Carne și ouă”, 48 sectorului „Lapte și produse lactate”, 27 sectorului „Cereale”, 24 sectorului „Vin”, 17 sectorului „Legume-fructe și cartofi”, iar 1 obiectiv sectorului „Oleaginoase”. S-au creat astfel un număr de 2.232 locuri de muncă, din care cele mai multe în sectorul de procesare carne (1.243) și lapte (515).

Deși industria alimentară a beneficiat în perioada de preaderare de sprijin financiar prin Programul SAPARD și programe naționale, acest sector continuă să se confrunte cu lipsa conformității cu standardele comunitare, cu sistemele internaționale de management al calității produselor și de Analiză a Pericolelor și Punctelor Critice de Control (HACCP).

Sectorul de procesare agro-alimentar joacă un rol foarte important nu numai în crearea de noi oportunități pentru ocuparea forței de muncă, dar și în nutriție și sănătate publică.

Numeroase comunități rurale din zonele bogate în păduri se bazează semnificativ pe procesarea produselor forestiere lemnoase și nelemnoase. Spre deosebire de lemn, care este principalul produs al pădurii recompensat de piețele existente, produsele nelemnoase ale pădurii includ semințe, fructe, frunze, rășini, taninuri, ciuperci, plante medicinale și alte asemenea. Sectorul de recoltare și procesare a produselor pădurii nu este însă suficient de dezvoltat, în condițiile în care întreprinderile implicate sunt adesea de foarte mică dimensiune și au dotări limitate, necesitând investiții pentru atingerea standardelor comunitare, privind calitatea produselor, protecția mediului și asigurarea protecției muncii. Unitățile existente de procesare a produselor forestiere se confruntă cu probleme cauzate de vechimea și uzura instalațiilor și mașinilor de recoltare, transport și procesare, valoarea adăugată scăzută a produselor precum și de volumul scăzut al

vânzărilor, având implicații directe asupra productivității muncii și a output-ului socio-economic. În plus, există o utilizare limitată a deșeurilor rezultate din operațiunile de procesare în scopuri energetice, cum ar fi rumegușul, care crează probleme de mediu suplimentare. Astfel, sunt necesare investiții pentru modernizarea tehnologiilor de producție cu scopul de a crește valoarea adăugată și calitatea produselor și prin aceasta eficiența generală a acestei activități.

Se prevede că o creștere a valorii adăugate a produselor forestiere la nivel de micro-întreprindere va conduce la creșterea contribuției sectorului forestier în cadrul economiei locale și regionale.

Având în vedere situația națională existentă, sprijinul acordat prin această măsură va încuraja realizarea de investiții pentru procesarea și marketingul produselor agro-alimentare și a produselor forestiere (lemnmoase și nelemnmoase), având ca țintă finală creșterea valorii produselor prin respectarea condițiilor de calitate și de siguranță alimentară precum și satisfacerea cerințelor de piață. De asemenea, în vederea optimizării sectorului agroalimentar și forestier, procesarea produselor agricole și forestiere ar trebui să fie realizată, pe cât posibil, în zonele locale unde acestea sunt produse, pentru evitarea cheltuielilor suplimentare de transport și a creșterii emisiilor de gaze.

Obiectivele măsurii

Obiective generale

Creșterea competitivității întreprinderilor de procesare agro-alimentare și forestiere prin îmbunătățirea performanței generale a întreprinderilor din sectorul de procesare și marketing a produselor agricole și forestiere, printr-o mai bună utilizare a resurselor umane și a altor factori de producție.

Obiective specifice

- a) Introducerea și dezvoltarea de tehnologii și procedee pentru obținerea de noi produse agricole și forestiere competitive;
- b) Adaptarea întreprinderilor la noile standarde comunitare atât în etapa de procesare cât și în cea de distribuție a produselor obținute;
- c) Îmbunătățirea veniturilor întreprinderilor sprijinite prin creșterea valorii adăugate a produselor agricole;
- d) Creșterea valorii adăugate a produselor forestiere precum și a eficienței economice a activității microîntreprinderilor, prin dezvoltarea și modernizarea echipamentelor, proceselor și tehnologiilor de prelucrare.

Obiective operaționale

Sprijin pentru investiții vizând îmbunătățirea procesării și marketingului produselor agricole și forestiere.

Domeniul de acțiune

Sprijinul prin această măsură se acordă pentru realizarea de investiții corporale și necorporale în cadrul întreprinderilor pentru **procesarea și marketingul produselor agricole** care procesează materii prime, incluse în Anexa I la Tratatul de Instituire a Comunității Europene, cu excepția produselor piscicole și care obțin produse incluse și neincluse în Anexa I, pentru:

- a) Dezvoltarea de noi produse, procese și tehnologii;
- b) Promovarea investițiilor pentru producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile;

- c) Adaptarea la cerințele pieței, în funcție de resursele locale precum și deschiderea de noi oportunități de piață;
- d) Promovarea investițiilor pentru producerea biocombustibililor;
- e) Promovarea de investiții pentru respectarea standardelor comunitare;
- f) Creșterea productivității muncii în sectorul agro-alimentar;
- g) Aplicarea măsurilor de protecția mediului, inclusiv măsuri de eficiență energetică;
- h) Creșterea numărului de locuri de muncă și a siguranței la locul de muncă.

Pentru investițiile de procesare și marketing a produselor agricole care vizează obținerea de produse neincluse în Anexa I la Tratatul de Instituire a Comunității Europene, vor fi sprijinite numai sectoarele precizate în schema de ajutor de stat, care va fi conformă regulamentelor de ajutor de stat și numai de la data intrării în vigoare a acesteia .

De asemenea, sprijinul este acordat pentru investiții corporale și necorporale pentru **procesarea și marketingul produselor forestiere**, prin:

- a) Creșterea eficienței sectorului de procesare și marketing a produselor forestiere prin inovații și introducerea de noi tehnologii, mașini și echipamente, cu respectarea standardelor de siguranță în muncă și de protecție a mediului;
- b) Adaptarea la cerințele pieței, a prelucrării și comercializării produselor forestiere, în funcție de resursele locale, și explorarea de noi oportunități de piață de desfacere;
- c) Îmbunătățirea competitivității unităților de prelucrare și comercializare a produselor forestiere prin creșterea randamentului instalațiilor și proceselor de prelucrare și a calității produselor;
- d) Obținerea de surse de energie regenerabilă din biomasă forestieră;
- e) Îmbunătățirea dotărilor microîntreprinderilor prin achiziționarea de echipamente, utilaje și mașini complexe de recoltare, transport și prelucrare, în cadrul aceluiași proces tehnologic, a produselor forestiere, cum sunt mașinile forestiere multifuncționale de recoltat cu impact redus asupra mediului, precum și de mașini și utilaje speciale pentru transportul produselor forestiere, din pădure la unitățile de procesare primară;
- f) Creșterea numărului de locuri de muncă în sectorul procesării și valorificării produselor forestiere;
- g) Creșterea productivității muncii în sectorul forestier;
- h) Pentru procesarea produselor forestiere lemnoase sunt eligibile numai operațiile care au loc înainte de prelucrarea industrială în conformitate cu art. 19 din Regulamentul (CE) nr. 1974/2006.

Tipul și dimensiunea întreprinderilor beneficiare

Beneficiarii eligibili pentru sprijinul acordat prin această măsură sunt:

Pentru produsele agricole	- Micro-întreprinderi și Întreprinderi Mici și Mijlocii - definite în conformitate cu Recomandarea (CE) nr. 361/2003; - Alte întreprinderi care nu sunt micro-întreprinderi, întreprinderi mici și mijlocii, definite în conformitate cu art. 28 din Regulamentul (CE) nr. 1698/2005, care au mai puțin de 750 angajați sau cu o cifră de afaceri care nu depășește 200 milioane euro.
Pentru produsele forestiere	- Micro-întreprinderi - definite în conformitate cu Recomandarea (CE) nr. 361/2003.

Tipul de clasificare ia în considerare diferitele moduri de combinare: întreprinderi autonome, legate și partenere.

În ceea ce privește sectorul agricol, beneficiarii măsurii, a căror cerere de finanțare a fost selectată, sunt eligibili în cadrul schemei de garantare pentru sectorul agricol cu finanțare din PNDR.

În privința schemelor de ajutor de stat aferente acestei măsuri, IMM-urile eligibile, a căror cerere de finanțare a fost selectată, sunt eligibile pentru schema de garantare pentru întreprinderi mici și mijlocii.

Un beneficiar care a îndeplinit condițiile de eligibilitate și de selecție prevăzute pentru măsura 123 sau schemele de ajutor de stat aferente acesteia, este considerat că îndeplinește condițiile prevăzute la art.51 alin.3 din Regulamentul (CE) nr. 1974/2006.

Condiții minime obligatorii pentru acordarea sprijinului:

- a) Proiectul trebuie să respecte conformitatea cu obiectivul general al măsurii și cu cel puțin unul din obiectivele specifice;
- b) Beneficiarul trebuie să demonstreze îmbunătățirea performanței generale a întreprinderii la data dării în exploatare a investiției;
- c) Beneficiarul sau responsabilul legal al proiectului trebuie să dovedească o pregătire profesională, în raport cu proiectul;
- d) Beneficiarul trebuie să prezinte memoriul justificativ sau studiul de fezabilitate;
- e) Beneficiarul nu trebuie să fie în dificultate, în înțelesul prevederilor din Îndrumările Comunității cu privire la ajutorul de stat pentru salvarea și restructurarea firmelor aflate în dificultate (*Jurnalul Oficial 2004/C 244/02*);
- f) Beneficiarul trebuie să declare că asigură cofinanțarea investiției;
- g) Beneficiarul trebuie să prezinte dovada că va obține toate avizele și acordurile conform legislației în vigoare din domeniul: sanitar-veterinar, sanitar, fitosanitar și de mediu necesare realizării investiției în cadrul proiectului. Pentru toate tipurile de investiții, potențialii beneficiari trebuie să obțină acordul de mediu în conformitate cu legislația națională. În anumite situații menționate în legislație, acordul de mediu este însoțit obligatoriu de studiul de impact de mediu, așa cum se prezintă la punctul 5.2. din PNDR;
- h) În cazul produselor agricole cu cotă de procesare, beneficiarul, la depunerea cererii de finanțare, trebuie să facă dovada că deține cotă la nivelul investiției pe care urmează să o realizeze.

Descrierea cerințelor și obiectivelor cu privire la îmbunătățirea performanței generale a întreprinderilor

Sprijinul este acordat pentru investiții corporale și necorporale care conduc la îmbunătățirea performanței generale a întreprinderii beneficiare și care îndeplinesc atât standardele naționale cât și pe cele comunitare.

Planul de afaceri reprezintă partea economică a memoriului justificativ în cazul achizițiilor simple, sau a studiului de fezabilitate în cazul obiectivelor de investiții care au și construcții, iar beneficiarul unui proiect de investiții trebuie să demonstreze îmbunătățirea performanței generale a întreprinderilor prin îndeplinirea unuia sau mai multor obiective de ordin tehnic, economico-financiar și de mediu, conform următoarei liste indicative:

În cadrul acestei măsuri vor fi sprijinite proiectele care conțin elemente ce conduc la îmbunătățirea performanței generale a întreprinderii beneficiare, după cum urmează:

- tehnice:

- a) Îmbunătățirea și optimizarea fluxurilor de producție, prelucrare și marketing a produselor agricole și forestiere (de exemplu: creșterea randamentului de procesare);
- b) Crearea și/sau modernizarea rețelelor locale de colectare, a capacităților de recepționare, depozitare, condiționare, sortare și ambalare a produselor agricole și forestiere (de exemplu: prelungirea perioadei de păstrare, creșterea calității produselor);
- c) Introducerea de tehnologii și procedee pentru obținerea de noi produse, care să satisfacă diferitele cerințe ale consumatorilor (de exemplu: diversificarea gamei de produse);
- d) Îmbunătățirea producției, procesării și marketingului produselor cu standarde de calitate superioare, inclusiv produsele ecologice;
- e) Îmbunătățirea controlului intern al calității materiei prime, semifabricatelor, produselor și subproduselor obținute în cadrul unităților de procesare și marketing (de exemplu: creșterea siguranței alimentare).

- economico-financiare:

- a) Reducerea costurilor de producție;
- b) Creșterea valorii adăugate brute (VAB) a întreprinderii;
- c) Creșterea eficienței utilizării resurselor de producție;
- d) Îmbunătățirea cooperării orizontale între procesatori, unitățile care furnizează materii prime și sectorul de desfacere;
- e) Creșterea viabilității economice.

- de mediu și siguranță alimentară:

- a) Reducerea emisiilor poluante și a deșeurilor în scopul protecției mediului (de exemplu: conformitatea cu nivelul stabilit prin normele de mediu);
- b) Creșterea gradului de utilizare a energiei din surse regenerabile;
- c) Îmbunătățirea siguranței la locul de muncă și a condițiilor de igienă în producție;
- d) Îmbunătățirea calității produselor prelucrate și a calității produselor alimentare cu respectarea cerințelor de siguranță alimentară precum și a trasabilității (de exemplu: investiții pentru implementarea sistemului de management al calității, de exemplu: ISO 9000:2005; ISO 9001:2000; ISO 14001:2004 (EMAS); ISO 900; ISO/TR 10013:2001; ISO 19011:2002; ISO 27001, inclusiv sistemele bazate pe IT etc.).

Obiectivele de ordin tehnic și de mediu sunt prezentate în studiul de fezabilitate sau, după caz, în memoriul justificativ, iar obiectivele economico-financiare sunt prezentate în planul de afaceri. În Ghidul solicitantului se vor detalia cerințele privind criteriile tehnice, economico-financiare și de mediu pe baza cărora se evaluează îmbunătățirea performanței generale a exploatației solicitantului. Indicatorii stabiliți pentru evaluarea performanței vor fi detaliați în Ghidul solicitantului.

Sectoarele producției primare

Sectoarele prioritare de producție primară pentru produsele agricole în cadrul măsurii sunt: (i) lapte și produse lactate; carne, produse din carne și ouă, (ii) cereale și panificație, (iii) legume, fructe și cartofi, (iv) obținerea și utilizarea biocombustibililor, (v) semințe oleaginoase, (vi) miere de albine, (vii) vin.

Sectoarele prioritare de producție primară pentru produsele forestiere în cadrul măsurii sunt: (i) lemnoase, (ii) nelemnoase (de exemplu: ciuperci, fructe de pădure, semințe, taninuri, plante medicinale etc., cu excepția produselor rezultate din activitatea de vânătoare).

Criterii de selecție

- unități care au programe de restructurare până în 2009, cuprinse în anexa avizată de DG Sanco, pentru îndeplinirea conformității cu standardele comunitare;
- micro-întreprinderi care se adaptează la standardele comunitare nou introduse;
- unități din sectoarele prioritare în ordinea de prioritate prezentată mai sus;
- IMM-uri din zone unde există materie primă disponibilă și nu există capacități de procesare;
- forme asociative constituite cu minim 6 luni înainte de lansarea sesiunii pentru care aplică, conform legislației în vigoare;
- să nu mai fi beneficiat de alt sprijin SAPARD/FEADR pentru același tip de activitate;
- IMM-uri care sunt atât producătoare de materie primă cât și procesatoare;
- IMM-uri care procesează produse tradiționale;
- să colecteze și/sau să proceseze produse ecologice;
- se va acorda prioritate micro-întreprinderilor care procesează produse lemnoase și care promovează tehnologii de protecția mediului.

Punctajele pentru proiectele care prevăd investiții în energie regenerabilă se acordă proporțional cu ponderea acestor investiții, în valoarea totală eligibilă a proiectului.

Pentru proiectele care procesează materie primă din producția proprie, produse tradiționale atestate, colectează și procesează produse ecologice punctajul se acordă proporțional cu ponderea acestora din producția totală realizată.

Toate proiectele eligibile vor fi punctate în acord cu criteriile de selecție mai sus menționate.

Sistemul de selecție este cel prevăzut la subcapitolul 5.2.4 „Procedura de selecție”.

Tipuri de investiții (corporale / necorporale)

Sprijinul va fi acordat pentru investiții corporale și/sau necorporale întreprinderilor din industria de prelucrare a produselor agro-alimentare și forestiere .

Investiții corporale (lista indicativă):

Pentru produsele agricole

- a) Construcții noi și/sau modernizarea clădirilor folosite pentru procesul de producție, inclusiv construcții destinate protecției mediului, infrastructură internă și utilități, precum și bransamente și racorduri necesare proiectelor;
- b) Construcții noi și/sau modernizări pentru depozitarea produselor, inclusiv depozite frigorifice en-gross;
- c) Achiziționarea sau achiziționarea în leasing de noi utilaje, instalații, echipamente, aparate și costuri de instalare;
- d) Investiții pentru îmbunătățirea controlului intern al calității materiei prime, semifabricatelor, produselor și subproduselor obținute în cadrul unităților de procesare și marketing;

- e) Investiții pentru producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile;
- f) Achiziționarea sau achiziționarea în leasing de noi mijloace de transport specializate, necesare activității de producție și marketing, identificate ca necesare prin studiul de fezabilitate sau memoriul justificativ.

Pentru produsele forestiere

- a) Construcții noi și modernizarea tuturor categoriilor de spații și încăperi pentru producerea și stocarea produselor forestiere, necesare realizării proiectului, inclusiv utilități și branșamente care nu depășesc 10% din valoarea eligibilă a proiectului;
- b) Achiziționarea sau achiziționarea în leasing de noi instalații, mașini și echipamente pentru recoltarea (în cazul proceselor tehnologice complexe), transportul și procesarea primară a produselor forestiere (lemnoase și nelemnoase), precum și investiții pentru modernizarea și re tehnologizarea capacităților existente, așa cum sunt prevăzute în studiile de fezabilitate, cu respectarea standardelor de mediu și securitate a muncii.

Investiții necorporale pentru produsele agricole și forestiere (lista indicativă):

- i. Organizarea și implementarea sistemelor de management al calității și de siguranță alimentară, dacă sunt în legătură cu investițiile corporale ale proiectului;
- ii. Cumpărarea de tehnologii (know-how), achiziționarea de patente și licențe pentru pregătirea implementării proiectului;
- iii. Costurile generale ale proiectului conform articolului nr. 55 din Regulamentul (CE) nr. 1974/2006, cum ar fi: taxe pentru arhitecți, ingineri și consultanți, studii de fezabilitate, taxe pentru eliberarea certificatelor, avizelor și autorizațiilor necesare implementării proiectelor, așa cum sunt ele menționate în legislația națională, pentru pregătirea implementării proiectului (maxim 8% din valoarea totală eligibilă a proiectului, dacă proiectul prevede și construcții și maxim 3% în cazul în care proiectul nu prevede realizarea construcțiilor);
- iv. Achiziționarea de software, identificat ca necesar prin studiul de fezabilitate sau memoriul justificativ.

Investiții care nu se finanțează prin această măsură:

- i. Procesarea sfeclii de zahăr care nu se încadrează în cota alocată, precum și procesarea trestiei de zahăr;
- ii. Procesarea tutunului;
- iii. Investiții pentru unități de ecarisaj;
- iv. Investiții în activitatea de cercetare pentru obținerea de noi produse și tehnologii în domeniul procesării și marketingului produselor agricole și forestiere;
- v. Investiții care sprijină direct vânzarea cu amănuntul.

Investițiile și costurile neeligibile pentru produsele agricole și forestiere sunt:

- i. Construcția sau modernizarea locuinței;
- ii. Achiziționarea de bunuri second-hand;
- iii. Achiziționarea de teren;

- iv. TVA cu excepția TVA-ului nerecuperabil, în cazul în care este în mod real și definitiv suportat de către beneficiari, alții decât persoanele neimpozabile, conform art. 71 (3), lit. a din Regulamentul (CE) nr. 1698/2005;
- v. Costuri operaționale, inclusiv costuri de întreținere și chirie;
- vi. Comisioane bancare, costurile garanțiilor și cheltuieli similare;
- vii. Costuri privind contribuția în natură;
- viii. Costuri privind promovarea produselor pe piața internă prin expoziții, reclame și publicitate;
- ix. Costuri de schimb valutar, taxe și pierderi ocazionate de schimburile valutare asociate contului euro APDRP;
- x. Costurile aferente unui contract de leasing: taxa de management, dobânzi, prima de asigurare etc.;
- xi. Cheltuieli realizate înainte de aprobarea proiectului, cu excepția studiilor tehnice, a planurilor de afaceri și a studiilor de fezabilitate;
- xii. Achiziția de mijloace de transport pentru uz personal și transport persoane;
- xiii. Investiții privind operațiunile de simplă înlocuire în conformitate cu art. 55 din Regulamentul (CE) nr. 1974/2006;
- xiv. Investițiile realizate în cadrul schemelor de sprijin prevăzute la Art. 2 (2) din Regulamentul (CE) nr. 1974/2006;
- xv. Investițiile realizate de către organizațiile de producători din sectorul legume-fructe care beneficiază de sprijin prin Organizarea Comună de Piață.

**Descrierea standardelor pentru care poate fi oferită o perioadă de grație
întreprinderilor și micro-întreprinderilor cu scopul de a se conforma cu standardul
nou introdus**

Întreprinderi cu perioadă de tranziție

Unitățile de prelucrare a cărnii, a laptelui și produselor lactate menționate în Apendicele B, Anexa VII a Tratatului privind aderarea României la UE, care beneficiază de o perioadă de tranziție în vederea îndeplinirii standardelor minime privind mediul, igiena și bunăstarea animalelor, vor primi sprijin să se conformeze standardelor specifice până la încheierea perioadei de tranziție respective sau a perioadei de investiție, oricare dintre acestea se desfășoară mai întâi (lista unităților aflate în tranziție până la 31 decembrie 2009, menționate în Apendicele B, Anexa VII a Tratatului privind aderarea României la UE, a fost amendată prin Deciziile CE nr. 23/2007 (J.O. L 8 din 13.01.2007), nr. 710/2007 (J.O. L 288 din 6.11.2007), nr.465(J.O.L 161 din 20.06.2008), nr.720 (J.O.L 240 din 09.09.2008), Decizia nr.374(J.O.L 116 din 09.05.2009) și Decizia nr.852 (J.O.L 312/27.11.2009) fiind prezentată în Anexa nr. 1 la fișa tehnică a măsurii) fiind prezentată în Anexa nr. 1 la fișa tehnică a măsurii). Aceste întreprinderi care beneficiază de o perioadă de tranziție pentru îndeplinirea standardelor vor fi sprijinite ca întreprinderi prioritare.

Pentru fiecare proiect aparținând întreprinderilor cu perioadă de tranziție se va verifica dacă a mai primit sprijin public pentru conformarea parțială sau integrală la standardele comunitare.

Micro-întreprinderi

Va fi acordat sprijin pentru standardele care intră în vigoare în România după 1 Ianuarie 2007 sau au intrat deja în vigoare, dar este nevoie de o perioadă de tranziție pentru introducerea lor. Standardele trebuie să se refere la cerințele sanitar-veterinare, legate de siguranța alimentelor, de protecția mediului, de siguranța igienică și la locul de muncă .

În perioada de implementare a PNDR, ca urmare a introducerii unei noi legislații privind standardele comunitare, sprijinul nu poate fi acordat decât pentru investițiile realizate de către micro-întreprinderi conform art. 28, alin. (2) din Regulamentul (CE) nr. 1698/2005, pentru a respecta un standard comunitar recent introdus. În acest caz, pentru respectarea standardului în cauză, se poate acorda o perioadă de grație de maximum 36 de luni de la data la care standardul devine obligatoriu pentru întreprindere .

„Descrierea standardelor comunitare în vigoare” este prezentată în Anexa nr. 2 la fișa măsurii.

Tipul sprijinului

Sprijin public nerambursabil.

Beneficiarii acestei măsuri pot solicita Agenției de plăți plata unui avans în cuantum de până la 20% din ajutorul public pentru investiții, conform articolului 56 din Regulamentul (CE) nr. 1974/2006 privind regulile de aplicare ale Regulamentului Consiliului (CE) nr. 1698/2005 privind acordarea sprijinului pentru dezvoltare rurală din FEADR, iar plata este condiționată de constituirea unei garanții bancare sau a unei garanții echivalente, corespunzătoare unui procent de 110% din valoarea avansului. Garanția depusă se eliberează numai în cazul în care Agenția de plăți stabilește că suma cheltuielilor efectuate care corespund sprijinului public pentru investiții a depășit valoarea avansului.

Pentru investițiile pentru care decizia de acordare a sprijinului este luată în anul 2009 sau 2010, cuantumul avansului poate fi de până la 50 % din ajutorul public acordat, conform prevederilor punctului 9, art.1 din Regulamentul (CE) nr.363/2009 de modificare a Regulamentului (CE) nr.1974/2006 de stabilire a normelor de aplicare a Regulamentului (CE) nr.1968/2005 privind sprijinul pentru dezvoltare rurală acordat din Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală.

Potențialii beneficiari ai acestei măsuri au la dispoziție facilitățile financiare conform pachetului de acte normative pentru creditarea și garantarea investițiilor, care este în vigoare până în anul 2009, în special pentru asigurarea cofinanțării proiectelor realizate din fondul SAPARD, intitulat Programul „Fermierul” care a constituit principalul instrument pentru creșterea absorbției fondurilor de pre-aderare. Verificarea respectării intensității maxime a ajutorului se va face înaintea semnării contractului de finanțare.

Volumul sprijinului

Pentru microîntreprinderi și întreprinderi mici și mijlocii

Cuantumul sprijinului este de 50% din valoarea eligibilă a investiției, cu un plafon maxim al sprijinului public nerambursabil de 2.000.000 Euro/proiect.

Cuantumul sprijinului este de 50% din valoarea eligibilă a investiției, cu un plafon maxim al sprijinului public nerambursabil de 3.000.000 Euro/proiect pentru investițiile care aparțin unei forme asociative și care deservește membrii acesteia.

Intensitatea sprijinului pentru regiunea Regiunea de dezvoltare 8 București –Ilfov se limitează la 40% din valoarea eligibilă în conformitate cu art. 28(3) din Regulamentul 1698/2005 și cu Harta de Ajutor Regional.

Pentru alte întreprinderi

Cuantumul sprijinului este de 25% din valoarea eligibilă a proiectului, cu un plafon maxim al sprijinului public nerambursabil de 2.000.000 Euro/proiect.

Intensitatea sprijinului pentru regiunea Regiunea de dezvoltare 8 București-Ilfov se limitează la 20% din valoarea eligibilă conform art. 28(3) din Reg. 1698/2005.

Sprijinul acordat în cadrul acestei măsuri pentru operațiunile prevăzute la art. 36 din Tratatul de instituire a Comunității Europene nu va fi cumulat cu niciun alt ajutor de stat în înțelesul art. 87 (1) din Tratat, sau cu altă contribuție a statului membru, dacă o astfel de cumulare ar conduce la depășirea intensității maxime a sprijinului stipulată de Regulamentul (CE) nr. 1698/2005.

Verificarea respectării intensității maxime a ajutorului se va face înaintea semnării contractului de finanțare.

Prevederi pentru ajutor de stat

În situația în care creșterea valorii adăugate a produselor agricole implică obținerea de produse care nu sunt listate în Anexa I la Tratatul de Instituire a Comunității Europene, vor fi sprijinite numai sectoarele precizate în schema de ajutor de stat, care va fi conformă cu Regulamentul (CE) nr. 70/2001 privind aplicarea articolelor 87 și 88 din Tratatul CE ajutoarelor de stat pentru întreprinderi mici și mijlocii și numai de la data intrării în vigoare a acesteia.

De asemenea, pentru produsele forestiere va fi aplicată distinct o schemă de ajutor de stat care va fi conformă cu Regulamentul (CE) nr. 70/2001 privind aplicarea articolelor 87 și 88 din Tratatul CE ajutoarelor de stat pentru micro întreprinderi.

Finanțare

Alocarea financiară a măsurii pentru perioada 2007-2013:

Cost total: 2.761.626.432 Euro

Cheltuială publică: 1.092.682.409 Euro, din care:

- 82.889.000 Euro reprezintă alocarea financiară aferentă schemei de garantare pentru sectorul agricol;
- 10.550.000 Euro reprezintă alocarea financiară aferentă schemei de garantare pentru întreprinderi mici și mijlocii;
- 21.508.281 Euro cheltuială publică (17.206.625 Euro FEADR) reprezintă alocarea financiară din PERE pentru proiecte ce vizează noile provocări.

Coerența cu primul pilon

Criteriile și regulile administrative elaborate vor avea în vedere ca activitățile care beneficiază în mod excepțional de sprijin pentru dezvoltarea rurală, în conformitate cu schemele de sprijin prezentate în Anexa I a Regulamentului (CE) nr. 1974/2006, nu sunt sprijinite prin alte instrumente ale PAC.

Liniile de demarcare și procedura administrativă pentru evitarea dublei finanțări sunt detaliate la punctul 5.2.5. din PNDR.

Sprijinul acordat în cadrul acestei măsuri poate fi completat în mod direct cu sprijinul acordat prin măsura 111 "Formare profesională, informare și difuzare de cunoștințe".

De asemenea, sprijinul acordat prin măsură este complementar acțiunilor prevăzute în cadrul altor măsuri din Axa I (121 "Modernizarea exploatațiilor agricole", 122 "Îmbunătățirea valorii economice a pădurii", 125 „Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii legate de dezvoltarea și adaptarea agriculturii și silviculturii” și 142 "Înființarea grupurilor de producători"), Axa III și Axa IV LEADER.

Demarcarea cu celelalte axe din PNDR

Prin Axa 3 sunt sprijinite numai micro-întreprinderile din mediul rural, care:

- Procesează produse din Anexa I la Tratatul de Instituire a Comunității Europene dar nu obțin produse alimentare ca produs finit;
- Produc și utilizează în procesul de producție (ca parte componentă a proiectului) energie din surse regenerabile.

Prin Axa 1 sunt sprijinite investițiile în:

- Întreprinderile (micro-întreprinderi, IMM-uri și întreprinderi intermediare) de industrie alimentară;
- Întreprinderile care produc și comercializează biocombustibili pentru transport prin procesarea produselor listate în Anexa I la Tratat;
- Întreprinderile care produc și utilizează în procesul de producție (ca parte componentă a proiectului) energie din surse regenerabile.

Demarcarea cu alte fonduri

Sprijinul acordat acestei măsuri este complementar acțiunilor finanțate prin alte fonduri:

- Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR);
- Fondul de Coeziune (FC);
- Fondul Social European (FSE).

Prin FEDR sunt sprijinite întreprinderile (micro-întreprinderi, IMM-uri, întreprinderi intermediare din mediul urban și întreprinderi mari), care:

- Procesează produse din Anexa I la Tratatul de Instituire a Comunității Europene dar nu obțin produse alimentare ca produs finit;
- Obțin energie electrică/termică din biocombustibil, exceptând întreprinderile care procesează produse agricole listate în Anexa I la Tratat.

Corelarea măsurii cu alte măsuri din FEADR și alte fonduri va avea un efect pozitiv atât asupra producției, cât și a canalelor de comercializare și a mediului înconjurător.

Cuantificarea obiectivelor pentru indicatorii comuni UE

Tipul de indicator	Indicator	Ținta 2007-2013
--------------------	-----------	-----------------

Realizare	Numărul total al întreprinderilor Împărțite în funcție de:	3.205
	<ul style="list-style-type: none"> • dimensiunea acestora <ul style="list-style-type: none"> - micro-întreprinderi 2.560 - IMM 580 - altele 65 • tipul de sector (agricultură în conformitate cu Decizia (CE) nr. 369/2003*, silvicultură și industrie alimentară) • tipul de activitate (procesare/marketing, dezvoltare) 	
Rezultat	Volumul total al investițiilor (euro) Împărțite în funcție de:	2.761.626.432
	<ul style="list-style-type: none"> • dimensiunea acestora <ul style="list-style-type: none"> ○ micro-întreprinderi 1.581.550.432 ○ IMM 864.030.000 ○ altele 316.046.000 • tipul de sector (agricultură în conformitate cu Decizia (CE) nr. 369/2003*, silvicultură și industrie alimentară) • tipul de activitate (procesare/marketing, dezvoltare) 	
Rezultat	Creșterea VAB (mil. Euro) Împărțită în funcție de tipul de sector (agricultură în conformitate cu Decizia (CE) nr. 369/2003*, silvicultură și industrie alimentară)	628
	Numărul de întreprinderi care introduc produse noi și/sau tehnici noi Împărțite în funcție de:	1.622
Impact**	<ul style="list-style-type: none"> • reorganizarea producției din care: <ul style="list-style-type: none"> <i>pentru produsele agricole</i> <ul style="list-style-type: none"> - produse noi - tehnologii noi <i>pentru produsele forestiere</i> <ul style="list-style-type: none"> - produse noi - tehnologii noi • tipul de sector (agricultură în conformitate cu Decizia (CE) nr. 369/2003*, silvicultură și industrie alimentară) 	
	Creșterea economică (mil. Euro) din care contribuția Măsurii 123	2.483 502
	Creșterea productivității muncii	Creștere anuală cu 8%

Indicatori adiționali

Tipul de indicator	Indicator	Ținta 2007-2013
--------------------	-----------	-----------------

** Valoarea indicatorilor a fost calculată la nivel de axă.

Realizare	Capacități implicate aferente proiectelor aprobate pe tip de sector (agricultură în conformitate cu Decizia (CE) nr. 369/2003*, silvicultură și industrie alimentară) <ul style="list-style-type: none"> • noi • modernizate 	
	Număr de întreprinderi sprijinite, din care: <ul style="list-style-type: none"> ▪ cu programe de restructurare până în 2009 ▪ care aparțin formelor asociative 	3.205 425 470
Rezultat	Număr de întreprinderi care îndeplinesc standardele comunitare, ca urmare a sprijinului	3.205

*) Notă: Conform Deciziei (CE) nr. 369/2003 cu privire la clasificarea principalelor tipuri de ferme – TF8,

1. Sectorul agricol cuprinde:

- culturi de câmp (cereale, oleaginoase, culturi proteice, tehnice, culturi rădăcinoase câmp);
- horticultură (legume de grădină, flori, plante ornamentale, ciuperci);
- viticultură (viță de vie pentru vin și struguri de masă);
- culturi permanente (fructe);
- creșterea animalelor pentru lapte;
- creșterea animalelor (excluzând laptele);
- granivore (porci și păsări);
- mixt (creșterea animalelor pentru lapte și carne/culturi vegetale și creșterea animalelor).

2. Tipul de producție cuprinde:

- produse agricole ecologice;
- produse agricole convenționale

**UNITĂȚI APROBATE DE CĂTRE AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITAR -
VETERINARĂ ȘI PENTRU ȘIGURANȚA ALIMENTELOR - DIRECȚIA DE IGIENĂ ȘI
SĂNĂTATE PUBLICĂ VETERINARĂ PENTRU O PERIOADĂ DE TRANZIȚIE PÂNĂ
LA 31.12.2009**

(Decizia Comisiei nr. 710 din 29.10.2007 publicată în J.O.L 288 din 6.11.2007, Decizia Comisiei nr.465 din 06.06.2008 publicată în J.O.L 161 din 20.06.2008, Decizia Comisiei nr.720 din 06.08.2008 publicată în J.O.L 240/5 din 09.09.2008, Decizia Comisiei nr.374 din 8.05.2009 publicată în J.O.L 116 din 09.05.2009 și Decizia nr.852 publicată în J.O.L 312 din 27.11.2009 de modificare a Anexei 7 apendicele B la Tratatul de aderare a României în ceea ce privește anumite unități din sectoarele cămii, cămii de pasăre, laptelui și produselor lactate din România)

I. UNITĂȚI CARNE ROȘIE

Nr.	Autorizația Sanitar-veterinară	Numele unității	Adresa
1.	AB 927	S.C. Lider Prod Carn SRL	Alba Iulia, jud. Alba, 510340
2.	AB 2588	S.C. Crimbo Carn SRL	Zlatna, jud. Alba, 516100
3.	AB 2771	S.C. Montana Popa SRL	Blaj, Str. Gh. Barițiu, jud. Alba, 515400
4.	AB 2957	S.C. Miacarn SRL	Miraslu, Str. Abatorului nr.1, jud. Alba, 517470
5.	AB 3263	S.C. Transeuro SRL	Ighiu, str.Principală nr.205 A jud Alba, 517360
6.	AG 002 IC	S.C. Agofloris Prod SRL	Stefănești, jud. Argeș, 117715
7.	AG 005 IC	S.C. Abatorul Câmpulung	Câmpulung, jud. Argeș, 115100
8.	AG 008 IC	S.C. Carmen SRL	Basecov, jud. Argeș, 117045
9.	AG 017 IC	S.C. Coșcovele SRL	Rucăr Str. Industriașilor nr.1, jud. Argeș, 117630
10.	AG 024 IC	S.C. Rador A&E SRL	Basecov, str.Serelor nr.48, jud. Argeș, 117045
11.	AG 026 IC	S.C. Muntenia SRL	Costești, jud. Argeș, 115201
12.	AG 29 IC	S.C. Tehnic Complex	Topoloveni, jud. Argeș 115500
13.	AR 2146	S.C. Maier Com SRL	Pecica, FN, jud. Arad, 317235
14.	AR 4798	S.C. Crimona SRL	Arad, Str. M. Tabacovici, nr.5 jud. Arad, 310249
15.	AR 4927	S.C. Prodalim SRL	Arad, Str. Feleacului, nr.1, jud. Arad, 310396
16.	AR 4930	S.C. Filip D Impex SRL	Arad, Str.Lăcrimioarelor, nr.4/A, jud. Arad, 310445
17.	AR 5065	S.C. RB Prod SRL	Arad, Str. Constituției, jud. Arad, 310227
18.	AR 5307	S.C. Chibax SRL	Arad, Str. Bodrogului, nr.20, jud. Arad, 310059
19.	AR 5806	S.C. Combinatul Agroind Curtici	Curtici, Str. Revoluției nr. 33, jud. Arad, 315200
20.	B 208	S.C. Rabet Prod SRL	București, 062620
21.	B 586	S.C. Fleischmeister Prod SRL	București, 062620
22.	B 39826	S.C. Val Com 50 SRL	București, 062620
23.	B 40632	S.C. Medeus & Co Prodimpex SRL	București, Str. Parcului nr 20, sector 1, București, 012329
24.	B 71201	S.C. Clasinterprod SRL	București, 062620
25.	BC 2	S.C. Agricola Internat SA.	Bacău, jud. Bacău, 600450
26.	BC 4165	S.C. Tiberias 2000 SRL	Racăciuni, jud. Bacău, 607480
27.	BC 5196	S.C. Miralex SRL	Loc. Bacău, str Bicz, nr 8, jud Bacău, cod 600293
28.	BC 5733	S.C. Alimenta S.A.	Bacău, Str. Arinilor nr. 13, jud. Bacău, 600351
29.	BH 036	S.C. Toto Flor Com SRL	Madaraș, Jud. Bihor, 417330
30.	BH 102	S.C. Prodaliment SA	Salonta, Str. Republicii, nr. 101, jud Bihor, 41550
31.	BH 110	S.C. Nutrientul SA	Oradea, str.Cazaban nr.134, jud.Bihor, 410276
32.	BH 223	S.C. Florian Impex SRL	Oradea, str.Morii nr.11/B, jud.Bihor, 410577
33.	BH 226	S.C. Distinct Comimpex SRL	Oradea, Jud. Bihor, 410710
34.	BH 1534	S.C. Columbia Romimpex SRL.	Oradea, str. Arțarilor nr.13/A, jud. Bihor, 410258
35.	BH 2029	S.C. Cominca.SA	Oradea, str.Octavian Goga nr.4, jud.Bihor, 410221
36.	BH 2227	S.C. Andromi Com.SRL	Oradea, str.Fagurelui nr.18, jud.Bihor 410222
37.	BH 3001	S.C. Global Agro Prod SRL	Sârbi nr. 469, jud. Bihor, 417520
38.	BH 5073	SC Betarom Impex SRL	Valea Mihai, jud. Bihor, 415700
39.	BH 5122	S.C. Abrumar	Sântandrei, nr.62/B, jud. Bihor, 417515
40.	BH 5185	S.C. Carmangerie Tavi-Bogdan SRL	Loc. Mihai Bravu nr.169, jud.Bihor, 417237
41.	BH 5341	S.C Abator Dara S.R.L.	Tulcea 668 A, jud Bihor, 417600
42.	BN 2041	S.C. Sonil	Feldru, str. Ridul Zăvoi, nr. 1209, jud Bistrița-Năsăud, 427080
43.	BR 62	SC Doraliment Prod SRL	Brăila, Jud. Brăila, 810650
44.	BR 405	S.C. Dany Vio SRL	Brăila, Str. Milcov 166, jud. Brăila, 810335

45.	BR 406	S.C. Cento Trading SRL	Brăila, Str. Mileov 166, jud. Brăila, 810335
46.	BR 574	S.C. Electiv Prod SRL	Comuna Romanu, jud Brăila, 817115
47.	BR 629	S.C. Melkart SRL	Brăila, Str. Barbu Ștefănescu 1, Brăila, jud Brăila, 810186
48.	BR 774	S.C. Tazz Trade SRL	Brăila, Str. Faleză Portului, nr. 2, jud. Brăila 810529
49.	BT 125	S.C. Impex Dona SRL	Băisa, jud. Botoșani, 717246
50.	BT 132	S.C. Petanic Prod SRL	Flămânzi, jud. Botoșani, 717155
51.	BT 133	AF Fediuc Aurel	Curtești, jud. Botoșani, 717110
52.	BT 138	S.C. Sagrod SRL	Dărăbani, Str. Muncitorului, jud. Botoșani, 715100
53.	BT 140	S.C. Raffaello SRL	Țingeni, jud. Botoșani, 717120
54.	BT 144	S.C. Agrocam Company SRL	Botoșani, Str. Pod de Piatră nr. 89, jud. Botoșani 710350
55.	BT 188	SC Mary Com Impex SRL	Str. Stegari, nr. 24, Botoșani, jud Botoșani 710021
56.	BT 196	S.C. Carne Com SRL	Drașani, jud. Botoșani, 717374
57.	BT 198	S.C. Emanuel Com SRL	Răchiți, jud. Botoșani, 717310
58.	BV 175	S.C. Nelgiani Com SRL	Brașov, Jud.Brasov, 500650
59.	BV 1593	S.C. Panfil SRL	Brașov str. Plevnei nr. 13, jud Brașov 500187
60.	BV 2807	S.C. Duprod SRL	Codlea str. Halchiului nr 4, jud. Brașov 505100
61.	BZ 101	S.C. Frasinu SA	Buzău, Șos Sloboziei km 2, jud Buzău 120360
62.	BZ 104	S.C. N 2001 SRL	Cochirleanca, jud. Buzau, 127190
63.	BZ 109	S.C. Ferma Cătălin-Anicom SRL	Pogoanele, Str. N. Bălcescu, jud. Buzău, 125200
64.	BZ 110	S.C. Carmozimbrul	Râmnicu Sărat, Str. Lt. Sava Rosescu 140, jud. Buzău 125300
65.	BZ 112	S.C. Tri 94 Prod Com SRL	Com Berea, Sat Valea Nucului, jud Buzău, 127048
66.	BZ 115	S.C. Ferm Com Prod SRL	Căldărăști, jud. Buzău, 125201
67.	CJ 108	S.C. Turism Valcele SRL	Vâlcele FN, jud. Cluj, 407274
68.	CJ 122	S.C. Riana Servprodcom SRL	Iclod FN, jud. Cluj, 407335
69.	CJ 135	S.C. Maxialiment SRL	Turda, str. Clujului, nr. 194, jud. Cluj 401180
70.	CJ 140	S.C. Maria Cris SRL	Huedin, str. Horea, FN, jud. Cluj 405400
71.	CJ 474	S.C. Xamus SRL	Baciu, str. Principală, nr. 294, jud. Cluj 407055
72.	CJ 3261	S.C. Flora SA	Gârbău, FN, jud. Cluj 407295
73.	CJ 5519	S.C. 2 T Prod SRL	Cluj-Napoca, Str. Taberei nr. 3A, jud. Cluj, 400512
74.	CL 0545	S.C. Dragomir Impex SRL	Com. Cuza Vodă, jud Călărași, 917045
75.	CL 1388	S.C. Donald's SRL	Com. Dorobanțu, jud Călărași, 917065
76.	CL 1446	S.C. Izocom MC SA	Cuza Vodă, jud. Călărași, 917045
77.	CL 1598	S.C. Comaro SRL	Oltenița, str. Cuza Vodă, nr. 131, jud Călărași 915400
78.	CS 33	S.C. Stauber SRL	Caransebeș, Str. Șesul Roșu Nr. 5, jud. Caraș 325400
79.	CS 40	S.C. Palaloga Carneprep SRL	Boeșa, Str. Binișului Nr.1, jud. Caraș 325300
80.	CS 47	S.C. Gospodarul SRL	Reșița, Str. Țerovei, F.N. jud. Caraș 320044
81.	CS 541	S.C. Agrokraft SRL	Berzovia, Str. Timișorii Nr.2, jud. Caraș 327030
82.	CS 2506	S.C. Marbek Impex SRL	Reșița, Str. Țerovei, NR.10, jud. Caraș 320044
83.	CT 5	S.C. Carmeco SA	Constanța, Sos. Mangaliei nr. 74, jud. Constanța, 900116
84.	CT 19	S.C. Carnob SRL	Lumina, Str. Lebedelor nr. 1A, jud. Constanța, 907175
85.	CV 123	S.C. Torro Impex SRL	Loc.Lemnia, Str. Principală 375, jud. Covasna, 527110
86.	CV 154	S.C. Casalco SA	Sf. Gheorghe, Str. Jókai Mór nr. 9-11, jud. Covasna 520046
87.	CV 2544	S.C. Prod. Com. Tib-Giz SRL	Sf. Gheorghe, Str. Mikes Kelemen nr. 39, jud. Covasna, 520028
88.	DB 3075	S.C. Branis Agro SRL	Braniștea, Jud. Dâmbovița, 137050
89.	DB 3341	S.C. Nin Bog SRL	Sotanga, Jud. Dâmbovița, 137430
90.	DB 3451	S.C. Libertatea SRL	Brănești, jud. Dâmbovița, 137055
91.	DB 3457	S.C. Neval SRL	Pietroșița, jud. Dâmbovița, 137360
92.	GJ 5	S.C. Lexi Star SRL	Sat Bucureasa, Com Dănești, jud Gorj, 217200
93.	GJ 2234	S.C. Atos Garant SRL	Sat Urechești com.Drăgulești, jud. Gorj, 217225
94.	GL 0369	S.C. Serbănești Livada SRL	Com.Liești, jud. Galați, 805235
95.	GL 3026	S.C. Top Fish Food SRL	Galați, str. Traian nr. 437, jud. Galați, 800179
96.	GL 3330	S.C. Karomtec SRL	Tecuci, str. Mihail Kogălniceanu nr. 48, jud. Galați, 805300
97.	GL 4121	S.C. Romnef SRL	Munteni, jud. Galați, 807200
98.	GR 5663	S.C. Carnig SRL	Giurgiu, Șos București Km 3, jud. Giurgiu, 080301
99.	HR 73	S.C. Elan Trident SRL	Odorheiu Secuiesc, Str. Rákóczi Ferenc 90, jud. Harghita, 535600
100.	HR 84	S.C. Amiral SRL	Miercurea Ciuc, jud. Harghita, 530320
101.	HR 153	S.C. Arterimpex SRL	Gheorgheni, Str. Kossuth Lajos nr. 211, jud. Harghita, 535500
102.	HR 207	S.C. Decean SRL	Miercurea Ciuc, jud. Harghita, 530320
103.	HR 263	S.C. Avicoopex SRL	Cristuru Secuiesc, Str. Orban Balays, jud. Harghita, 535400
104.	IF 42	S.C. Zena SRL	Domnești, jud. Ilfov, 077090
105.	IF 2188	S.C. Preda Prod Com SRL	Com. Jilava, jud. Ilfov, 077120
106.	IF 2872	S.C. Popas Turistic Apollo SRL	Afumați, sos. Buc.-Urziceni, nr.1672, jud. Ilfov, 077010
107.	IF 2873	S.C. Romsuintest SA	Periș, jud Ilfov, 077150
108.	IF 2913	S.C. Overseas 2000 SRL	Glina, str. Abatorului, nr. 5, jud. Ilfov, 077105

109	IL 1060	S.C. Ovicom SRL	Slobozia, Șos București-Constața, km 2-4, jud. Ialomița, 920086
110	IL 702	S.C. Hiros SRL	Alexeni, jud. Ialomița, 927015
111	IS 578	S.C. AJC Ana Maria SRL	Iași, șos. Nicolina nr. 150, jud. Iași, 700243
112	IS 607	S.C. Sturion SRL	Tg. Frumos, st. Buznei 3 a, jud. Iași, 705300
113	MM 892	S.C. Carmangeria Dalia SRL	Baia Mare, Bd. București 49, jud. Maramureș, 430013
114	MM 1609	S.C. Carmangeria B SRL	Baia Mare, Str. Gh. Șincai 14, jud. Maramureș, 430311
115	MM 2726	S.C. Cetina SRL	Baia Mare, jud. Maramureș, 430530
116	MM 3054	S.C. Aunda Carn SRL	Sighetu Marmației, Str. A. Iancu 19a, jud. Maramureș, 435500
117	MM 3671	S.C. Gelsor SRL	Baia Mare, Bd. Unirii 37a, jud. Maramureș, 430232
118	MM 4406	S.C. Carmangeria Dalia SRL	Baia Mare, jud. Maramureș, 430530
119	MS 91	S.C. Prima Com SRL	Târgu Mureș str. Barajului 5 jud. Mureș 540101
120	MS 138	S.C. Prodcarni SRL	Târgu Mureș str. Libertatii 4 jud. Mureș 540031
121	MS 1560	S.C. Nor Dan Deservire SRL	Sântana de Mureș 593, jud. Mureș 547565
122	MS 2585	S.C. Cazadela SRL	Reghin, Str. Oltului nr. 34, jud. Mureș, 545300
123	MS 3180	S.C. Prodimpex Albert's Mixed Goods SRL	Târgu Mureș str Mureșului 8 jud. Mureș 540252
124	MS 4294	S.C. Talimur SRL	Valea nr. 108, jud. Mureș, 547629
125	MS 4585	S.C. Agro Prod Com Dosa SRL	Chibed, Str. Principală nr. 759, jud. Mureș, 547268
126	MS 5044	S.C. Ponderoza Comp. SRL	Tg. Str Viile str. Viile Dealul Mic jud. Mureș 540417
127	MS 5536	S.C. Alymony SRL	Bolintineni 53 jud. Mureș 547456
128	MS 5670	S.C. Bujooob SRL	Luduș, Str. Republicii nr. 6, jud. Mureș, 545200
129	NT 33	S.C. Cord Company SRL	Roman, Str. Bogdan Dragoș nr. 111, jud. Neamț, 611160
130	NT 422	S.C. Prodprosper SRL	Dumbrava Roșie, Str. Dumbravei nr. 18, jud. Neamț, 617185
131	NT 445	S.C. Azo SRL	Târgu Neamț, str. Nemțisor 59, jud. Neamț, 615200
132	NT 549	S.C. TCE 3 Brazi SRL	Zănești, jud. Neamț, 617515
133	OT 24	S.C. Spar SRL	Potcoava, Str. Gării nr. 10, jud. Olt, 237355
134	OT 2076	S.C. Simona SRL	Balș, Str. Popa Șapcă nr.105, jud. Olt, 235100
135	OT 2093	S.C. Comagrimex	Slatina, str. Grigore Alexandrescu, nr. 19 jud. Olt, 230049
136	OT 2094	S.C. Malitext SRL	Scornicești, str. Tudor Vladimirescu, jud. Olt, 235600
137	PH 180	S.C. Panex Ion SNC	Bucov, str. Valeanca, jud. Prahova, 107110
138	PH 3618	S.C. Brutus Impex SRL	Mănești, jud. Prahova, cod 107375
139	PH 3960	S.C. Filip Prod Carn SRL	Filipeștii de Pădure, Str. Minei nr.1, jud. Prahova, 107245
140	PH 4417	S.C. Gopa SRL	Ploiești, Str. Gheorghe Doja, nr. 124, jud. Prahova, 100141
141	PH 5410	S.C. Nicolin SRL	Târgușoru Vechi, sat Strejnic, jud. Prahova, 107592
142	PH 5644	S.C. Maraget Prod SRL	Ploiești, str. Corlățești, nr. 15, jud. Prahova, 100532
143	PH 5878	S.C. Comnilis SRL	Măgureni, str. Filipeștii de Pădure, tarla 24, jud. Prahova, 107350
144	PH 6044	S.C. Algrim Center SRL	Barcănești, Jud. Prahova, 107055
145	PH 6190	S.C. Banipor SRL	Târg Vechi, Jud. Prahova, 107590
146	SB 111	S.C. M & C Import Export SRL	Coșca Mică, Sat Târnavioara, Nr. 90, jud. Sibiu, 555400
147	SB 126	S.C. Capa Prod SRL	Sibiu, Calea Turnișorului, Nr. 150, jud. Sibiu, 550048
148	SB 138	S.C. Muvi Impex SRL	Sibiu, Str. Drumul Ocnei, Nr. 4, jud. Sibiu, 550092
149	SB 157	S.C. Lactofarm SRL	Hamba Nr. 335, jud. Sibiu, 557266
150	SB 388	Af Fluieras	Bungard, Jud. Sibiu, 557261
151	SJ 86	S.C. Universal SRL	Crîșeni, jud. Sălaj, 457105
152	SM 102	S.C. Magvacom SRL	Carei, jud. Satu Mare, 445100
153	SM 104	S.C. Rosacom Import-Export SRL	Satu Mare, str. Careiului, nr.146, jud. Satu Mare, 440187
154	SM 105	S.C. Clara Prod Com SRL	Carei, DN 19, Ferma lanculești, jud. Satu Mare, 445100
155	SM 106	S.C. Arca SRL	Satu Mare, str. Șoimoșeni, nr. 32, jud. Satu Mare, 440111
156	SV 039	S.C. Tonic Distribution SRL	Broșteni, Jud. Suceava, 727075
157	SV 139	S.C. Apollo SRL	Rădăuți, Str. Constantin Brâncoveanu, jud. Suceava, 725400
158	SV 217	S.C. Rogelya SRL	Fălticeni, Str. Ion Creangă nr. 69, jud. Suceava, 725200
159	SV 5661	S.C. Harald SRL	Mazanaiești, jud. Suceava, 727219
160	SV 5819	S.C. Mara Alex SRL	Bădeuți, jud. Suceava, 727361
161	SV 5943	S.C. Scuza Prod SRL	Forăști 96, jud. Suceava, 727235
162	SV 5962	S.C. Carpatis SRL	Suceava, Str. Mirăuți nr. 72, jud. Suceava, 720028
163	SV 5963	S.C. Danielevici SRL	Gura Humorului, Str. Fundătura Ghiocei 2, jud. Suceava, 725300
164	SV 6066	S.C. Raitar SRL	Cornu Luncii, jud. Suceava, 727140
165	SV 6067	S.C. Andelvero SRL	Câmpulung Moldovenesc, Str. Eudoxiu Hurmuzachi 6, jud. Suceava, 725100
166	SV 6071	S.C. Ancarol SRL	Gura Humorului, Bd. Bucovina FN, jud. Suceava, 725300
167	TL 019	S.C. Tabco Campofrio SA	Tulcea, Str. Prislav nr. 177, jud. Tulcea, 820013
168	TL 177	S.C. Gazdi Prod SRL	Stejaru, jud. Tulcea, 827215
169	TL 418	S.C. Stoli SRL	Cerna, jud. Tulcea, 827045
170	TL 658	S.C. Cosmit TL SRL	Ceamurlia de Sus, jud. Tulcea, 827008
171	TL 686	S.C. Pig Com SRL	Satu Nou, jud. Tulcea, 827141

172	TL 782	S.C. Prodimport CDC SRL	Frecăței, jud. Tulcea, 827075
173	TL 1273	S.C. MM Product SA	Tulcea, jud. Tulcea, 820320
174	TM 378	S.C. Veromen SRL	Timișoara, jud. Timiș, 300970
175	TM 1683	S.C. Camexim Banat SRL	Dumbrăvița, str. M. Eminescu 87 A, jud. Timiș, 307160
176	TM 2725	S.C. Recosectract ARL	Recaș, Calea Bazoșului nr. 1, jud. Timiș, 307340
177	TM 4187	S.C. Femadar SRL	Giroc str. Gloria nr. 4, jud. Timiș, 307220
178	TM 4297	S.C. Kendo SRL	Victor Vlad Delamarină, jud. Timiș, 307460
179	TM 7438	S.C. Ambax SRL	Timișoara, Calea Buziașului nr. 14, jud. Timiș, 300693
180	TM 9595	S.C. Pastorel SRL	Carani, f.n., jud. Timiș, 307376
181	TR 10	S.C. Romcip SA	Salcia, jud. Teleorman, 147300
182	TR 26	S.C. Com Giorgi SRL	Alexandria, jud. Teleorman, 140150
183	TR 36	S.C. Avicola Costești SA	Roșiori de Vede, Str.Vadu Vezii 1 jud. Teleorman, 145100
184	TR 93	S.C. Mara Prod Com SRL	Alexandria, Str. Abatorului nr. 1 bis, jud. Teleorman, 140106
185	VL 6	S.C. Diana Prod SRL	Vlădești, jud. Vâlcea, 247740
186	VN 42	S.C. Stemaradi SRL	Tătăranu, jud. Vrancea, 627350
187	VN 2694	S.C. Comind Thomas SRL	Focșani, Str. Sihleanu 5, jud Vrancea, 620165
188	VN 3045	S.C. Vanicad Prod SRL	Milcov, jud. Vrancea, 627205
189	VN 2954/ 116	S.C. Aurora Com SRL	Odobești, Str. Libertății nr. 38, jud. Vrancea, 625300
190	VS 2243	S.C. CIB SA	Bârlad, Fundătura Elena Doamna nr. 2, jud. Vaslui, 731018
191	VS 2268	S.C. Viorom P Impex SRL	Com Oltenești, Localitatea Târzii, jud Vaslui, 737380
192	VS 2300	S.C. Caricul SRL	Vaslui, jud. Vaslui, 730233

II. UNITĂȚI CARNE DE PASĂRE

Nr.	Autorizația Sanitar-veterinară	Numele unității	Adresa
1.	AR 92	SC Agriprod SRL	Nădlac, str. Calea Aradului nr. 1, 315500
2.	AR 294	SC Prodagro Cetate SRL	Șiria, Complex Zootehnic, jud. Arad
3.	AR 6078	S.C. Petra Prod SA	Arad, Str. Meșterul Manole, Nr. 16, jud. Arad, 310493
4.	B 120	SC Rom-Select 2000 SRL	București, B-dul Iuliu Maniu Nr. 220, sector 6
5.	B 269	SC Foodicom SRL	București, Str Călinei nr 25, sector 6
6.	B 921	SC Romalim International SRL	București, B-dul Timișoara 104 B, sector 6
7.	BH 103	S.C. Avicola Salonta SA	Salonta, Str. Ghestului, Nr. 7, jud. Bihor, 415500
8.	BV 11	S.C. Avicod SA	Codlea extravilan, jud. Brașov, 505100
9.	BV 12	SC Drakom Silva SRL	Codlea extravilan, Șos Codlea Dumbrăvița, jud. Brașov
10.	CJ 109	S.C. Oncos Impex SRL	Florești, Str. Abatorului, Nr. 2, jud. Cluj, 407280
11.	CV 210	S.C. Nutricod SA	Sf. Gheorghe, Str Paraaului Nr. 6, jud. Covasna, 520033
12.	DJ 34	SC Felvio SRL	Bucovăț, Platforma Bucovăț, jud. Dolj
13.	GJ 2117	S.C. Aviinstant SRL	Tg. Jiu, Str. Mărgăritarului, jud. Gorj, 210223
14.	GR 2951	S.C. Agromitrisco SRL	Drăgănescu, Com. Mihăilești, jud. Giurgiu, 085200
15.	IS 1376	S.C. Avicola SA	Târgu Frumos, jud. Iași, 705300
16.	MM 1289	SC Avimar SA	Baia Mare str.Bd.Bucureștii nr 61-63, 430013
17.	TL 1265	SC Total Aliment SRL	Tulcea, Str. Isacței Nr. 115, jud. Tulcea
18.	TM 2739	SC Aviblan SRL	Jebel, 307235
19.	TM 7679	SC.Faust Florea Usturoi SRL	Jimbolia, Str.T.Vladimirescu, 305400

III. UNITĂȚI LAPTE ȘI PRODUSE LACTATE

Nr.	Autorizația Sanitar-veterinară	Numele unității	Adresa
1.	AB 641	S.C. Biomilk SRL	Lopadea Nouă, jud. Alba, 517395
2.	AB 1256	S.C. Binal Mob SRL	Rimetea jud. Alba, 517610
3.	AB 3386	S.C. Lactate C.H. S.RL	Sânniclăuș, Jud. Alba, 517761
4.	AR 563	S.C. Silmar Prod SRL	Sântana, jud. Arad, 317280
5.	AG 11	S.C. Agrolact Cosesti	Cosești, jud. Argeș, 115202
6.	BC 2519	S.C. Marlact SRL	Buhoci, jud. Bacău, 607085
7.	BH 4020	S.C. Moisi Serv Com SRL	Borșa, nr. 8, jud. Bihor, 417431

8.	BH 5158	S.C. Biolact Bihor SRL	Paleu, jud. Bihor, 417166
9.	BN 209	S.C. Calatis Group Prod SRL	Bistrița, jud. Bistrița-Năsăud, 427006
10.	BN 2120	SC Eliezer	Lunca Ilvei, jud. Bistrița-Năsăud, 427125
11.	BN 2125	S.C. Sinelli SRL	Milas, jud. Bistrița-Năsăud, 427165
12.	BN 2192	S.C. Simcodrin Com SRL	Budești-Fânate, nr. 122, jud. Bistrița-Năsăud, 427021
13.	BN 2399	S.C. Carmo- Lact Prod SRL	Monor, jud. Bistrița-Năsăud, 427175
14.	BT 8	S.C. General Suhardo SRL	Paltiniș, jud. Botoșani, 717295
15.	BT 11	S.C. Portas Com SRL	Vlăsinești, jud. Botoșani, 717465
16.	BT 50	S.C. Pris Com Univers SRL	Flămânzi, jud. Botoșani, 717155
17.	BT 109	S.C. Lacto Mac SRL	Bucecea, jud. Botoșani, 717045
18.	BT 115	S.C. Comintex SRL	Dărăbani, jud. Botoșani, 715100
19.	BT 263	S.C. Cosmi SRL	Săveni, jud. Botoșani 715300
20.	BV 8	S.C. Prodlacta SA Homorod	Homorod, jud. Brașov, 507105
21.	BV 2451	S.C. Prodlacta SA Făgăraș	Făgăraș, jud. Brașov, 505200
22.	BR 36	S.C. Hatman SRL	Vădeni, jud. Brăila, 817200
23.	BR 63	S.C. Cas SRL	Brăila, jud. Brăila, 810224
24.	BZ 0098	SC Meridian Agroind	Râmnicu Sărat, jud. Buzău, 125300
25.	BZ 0627	SC Ianis Cos Lact SRL	C.A. Rosetti, jud. Buzău, 127120
26.	BZ 2012	S.C. Zguras Lacto SRL	Pogoanele, jud. Buzău, 25200
27.	CL 0044	S.C. Ianis Dim SRL	Lehliu Gară, jud. Calărași, 915300
28.	CL 0368	S.C. Lacto GMG SRL	Jegălia, jud. Calărași, 917145
29.	CJ 41	SC Kazal SRL	Dej, jud. Cluj, 405200
30.	CJ 7584	SC Aquasala SRL	Bobâlna, jud. Cluj, 407085
31.	CT 04	SC Lacto Baneasa SRL	Băneasa, jud. Constanța, 907035
32.	CT 15	SC Nic Costi Trade SRL	Dorobanțu, jud. Constanța, 907211
33.	CT 30	SC Eastern European Foods SRL	Mihail Kogălniceanu, jud. Constanța, 907195
34.	CT 294	SC Sufalaria Import Export SRL	Cheia, jud. Constanța, 907277
35.	CT 225	S.C. Mih Prod SRL	Cobadin, jud. Constanța, 907065
36.	CT 256	S.C. Ian Prod SRL	Târgușor, jud. Constanța, 907275
37.	CT 258	S.C. Binco Lact SRL	Săcele, jud. Constanța, 907260
38.	CT 311	S.C. Alltocs Market SRL	Pietreni, jud. Constanța, 907112
39.	CT 11988	S.C. Lacto Baron SRL	Hârșova, Str. Plantelor nr. 44, jud. Constanța, 905400
40.	CT 12203	S.C. Lacto Genimico SRL	Hârșova, jud. Constanța, 905400
41.	CV 2451	SC Agro Pan Star SRL	Sfântu Gheorghe, jud. Covasna, 520020
42.	L9	SC Covalact SA	Sfântu Gheorghe, jud. Covasna, 520076
43.	DJ 80	S.C. Duvadi Prod Com SRL	Breasta, jud. Dolj, 207115
44.	DJ 730	S.C. Lactido SA	Craiova, jud. Dolj, 200378
45.	GL 4136	S.C. Galmopan SA	Galați, jud. Galați, 800506
46.	GR 5610	S.C. Lacta SA	Giurgiu, jud. Giurgiu, 080556
47.	GJ 231	S.C. Sekam Prod SRL	Novaci, jud. Gorj, 215300
48.	GJ 2202	S.C. Arte Import Export	Tg. Jiu, jud. Gorj, 210112
49.	HR 383	S.C. Lactate Harghita SA	Cristuru Secuiesc, jud. Harghita, 535400
50.	HR 166	SC Lactopan SRL	Mujna, jud. Harghita, 537076
51.	HR 119	S.C. Bomilact SRL	Mădăraș, jud. Harghita, 537071
52.	HR 213	S.C. Paulact SA	Mărtiniș, jud. Harghita, 537175
53.	HR 625	S.C. Lactis SRL	Odorheiu Secuiesc, jud. Harghita, 535600
54.	HD 1014	S.C. Sorilact SA	Risculita, jud. Hunedoara, 337012
55.	IL 0750	S.C. Balsam Med SRL	Țândărei, jud. Ialomița 925200
56.	IL 1167	S.C. Sanalact SRL	Slobozia, jud. Ialomița, 920002
57.	IS 1012	S.C. Agrocom S.A.	Strunga, jud. Iași, 707465
58.	IS 1540	S.C. Promilch S.R.L.	Podu Iloaiei, jud. Iași, 707365
59.	MM 793	SC Wromsal SRL	Satulung, jud. Maramureș 437270
60.	MM 6325	SC Ony SRL	Larga, jud. Maramureș, 437317
61.	MM 1795	S.C. Calitatea SRL	Tăuții Magherăuș, jud. Maramureș, 437349
62.	MM 4714	S.C. Saturil SRL	Giulești, jud. Maramureș, 437162
63.	MH 1304	S.C. IL SA Mehedintii	Drobeta Turnu Severin, jud. Mehedintii, 220167
64.	MS 297	S.C. Rodos S.R.L.	Faragău, jud. Mureș 547225
65.	MS 483	S.C. Heliantus Prod	Reghin, jud. Mureș, 545300
66.	MS 532	S.C. Horuvio Service SRL	Lunca Santu, jud. Mureș, 547375
67.	MS 2462	S.C. Lucamex Com SRL	Gornești, jud. Mureș, 547280
68.	MS 5554	S.C. Globivetpharm S.R.L.	Batos, jud. Mureș, 547085
69.	L12	S.C. Camytex Prod SRL	Târgu Neamt, jud. Neamt, 615200
70.	NT 900	S.C. Complex Agroalimentar SRL	Bicaz, jud. Neamt, 615100
71.	PH 212	S.C. Vitorio SRL	Ploiești, jud. Prahova, 100537
72.	SJ 282	S.C. Calion SRL	Jibou, nr. 39, jud. Sălaj, 455200
73.	SM 4189	S.C. Primalact SRL	Satu Mare, jud. Satu Mare, 440089

74.	SV 1085	S.C. Bucovina SA Falticeni	Fălticeni, jud. Suceava, 725200
75.	SV 1562	S.C. Bucovina SA Suceava	Suceava, jud. Suceava, 720290
76.	SV 1888	S.C. Tocar Prod SRL	Fratăuții Vechi, jud. Suceava, 727255
77.	SV 4540	S.C. Kinetas SRL	Boroaia, jud. Suceava, 727040
78.	SV 4909	S.C. Zada Prod SRL	Horodnic de Jos, jud. Suceava, 727301
79.	SV 6159	S.C. Ecolact SRL	Milisauți, jud. Suceava, 727360
80.	SV 6356	S.C. Colacta SRL	Sadova, jud. Suceava, 727470
81.	TR 78	SC Interagro SRL	Zimnicea, jud. Teleorman, 145400
82.	TR 27	S.C. Violact SRL	Putineiu, jud. Teleorman, 147285
83.	TR 81	S.C. Big Family SRL	Videle, jud. Teleorman, 145300
84.	TR 239	S.C. Comalact SRL	Nanov, jud. Teleorman, 147215
85.	TR 241	S.C. Investrom SRL	Sfințești, Jud. Teleorman, 147340
86.	TL 965	SC Minerii SRL	Mineri, jud. Tulcea, 827211
87.	VN 231	S.C. Vranlact SA	Focșani, jud. Vrancea, 620122
88.	VN 348	S.C. Stercus Lacto SRL	Ciorăști, jud. Vrancea, 627082
89.	VN 35	SC Monaco SRL	Vrâncioaia, jud. Vrancea, 627445
90.	L 35	S.C. Danone PDPA România SRL	București, 032451
91.	L 81	S.C. Rarăul SA	Câmpulung Moldovenesc, județul Suceava, 725100
92.	L18	S.C. Depcoinf MBD SRL	Târgu Trotuș, județul Bacău 607630
93.	L72	S.C. Lactomuntean SRL	Teaca, județul Bistrița-Năsăud, 427345
94.	L78	S.C. Romfulda Prod SRL	Beclean, județul Bistrița-Năsăud, 425100
95.	L107	S.C. Bendear Cris Prod Com SRL	Șieu Măghereș, județul Bistrița-Năsăud, 427295
96.	L109	S.C. G&B Lumidan SRL	Rodna, județul Bistrița-Năsăud, 427295
97.	L110	SC Lech Lacto SRL	Lechința, județul Bistrița-Năsăud, 427105
98.	L3	SC Aby Impex SRL	Sendriceni, județul Botoșani 717 380
99.	L4	SC Spicul 2 SRL	Dorohoi, județul Botoșani 715200
100.	L116	SC Ram SRL	Ibănești, județul Botoșani 717 215
101.	L73	SC Eurocheese Producție SRL	Bucureștii 030608
102.	L97	SC Terra Valahica SRL	Berca, județul Buzău, 127035
103.	L129	SC Bonas Import Export SRL	Dezmir, județul Cluj, 407039
104.	L84	SC Picolact Prodcom SRL	Iclod, județul Cluj, 407335
105.	L122	SC Napolact SA	Cluj-Napoca, județul Cluj, 400236
106.	L43	SC Lactocorv SRL	Ion Corvin, județul Constanța, 907150
107.	L40	SC Betina Impex SRL	Ovidiu, județul Constanța, 905900
108.	L41	SC Elda Mec SRL	Topraisar, județul Constanța, 907210
109.	L87	SC Niculescu Prod SRL	Cumpăna, județul Constanța, 907105
110.	L 118	SC Assla Kar SRL	Medgidia, județul Constanța, 905600
111.	L 130	SC Muntina Prod SRL	Constanța, județul Constanța, 900735
112.	L58	SC Industrializarea Laptelui SA	Târgoviște, județul Dâmbovița, 130062
113.	L 82	SC Totallact Group SA	Dragodana, județul Dâmbovița, 137200
114.	L 91	SC Cosmilact SRL	Schela, județul Galați, 807265
115.	L 55	SC Gordan Prod SRL	Bisericiani, județul Harghita, 535062
116.	L 65	SC Karpaten Milk	Suseni, județul Harghita, 537305
117.	L124	SC Primulact SRL	Miercurea Ciuc, județul Harghita, 530242
118.	L 15	SC Teletex SRL	Slobozia, județul Ialomița, 920066
119.	L99	SC Valizvi Prod Com SRL	Gârbovi, județul Ialomița, 927120
120.	L47	SC Oblaza SRL	Bărsana, județul Maramureș, 437035
121.	L85	SC Avi-Seb Impex SRL	Copalnic, Mănăstur, județul Maramureș, 437103
122.	L86	SC Zea SRL	Boiu-Mare, județul Maramureș, 437060
123.	L16	SC Roxar Prod Com SRL	Cernești, județul Maramureș, 437085
124.	L54	SC Rodlacta SRL	Fărăgău, județul Mureș, 547225
125.	L32	SC Hochland Romania SRL	Sighișoara, județul Mureș, 545400
126.	L21	SC Industrializarea laptelui Mureș SA	Târgu Mureș, județul Mureș, 540390
127.	L108	SC Lactex Reghin SRL	Solovastru, județul Mureș, 547571
128.	L121	SC Mirdatod Prod SRL	Ibănești, județul Mureș, 547325
129.	L96	SC Prod A.B.C Company SRL	Grumăzești, județul Neamț, 617235
130.	L101	SC 1 Decembrie SRL	Târgu Neamț, județul Neamț, 615235
131.	L106	SC Rapanu SR.COM SRL	Petricani, județul Neamț, 617315
132.	L6	SC Lacta Han Prod SRL	Urecheni, județul Neamț, 617490
133.	L123	SC ProdCom Pascal SRL	Păstrăveni, județul Neamț, 617300
134.	L 63	SC Zoe Gab SRL	Fulga, județul Prahova, 107260
135.	L50	SC Ecolact Prod SRL	Păulești, județul Prahova, 107246
136.	L100	SC Alto Impex SRL	Provița de Jos, județul Prahova, 107477
137.	L53	SC Friesland Romania SA	Carei, județul Satu Mare, 445100
138.	L93	SC Agrostar Company Lvc SRL	Ciupereni, județul Satu Mare, 447067
139.	L120	SC Unicarm SRL	Vetiș, județul Satu Mare, 447355

140	L88	SC Agromec Crasna SA	Crasna, judetul Sălaj, 457085
141	L89	SC Ovinex SRL	Sărmășag, judetul Sălaj, 457330
142	L67	SC Gefa Impex SRL	Tălmăciu, judetul Sibiu, 555700
143	L71	SC Lacto Sibiana SA	Șura Mică, judetul Sibiu, 557270
144	L5	SC Niro Serv Com SRL	Gura Humorului, judetul Suceava, 725300
145	L36	SC Prolect Prod Com SRL	Vicovu de Sus, judetul Suceava, 727610
146	L83	SC Bălăceana Prod SRL	Bălăceana, judetul Suceava, 727125
147	L128	SC Tudia SRL	Grămești, judetul Suceava, 727285
148	L68	SC Aida SRL	Gălănești, judetul Suceava, 727280
149	L80	SC Industrial Marian SRL	Drănceni, judetul Vaslui, 737220
150	L136	SC Campuei Prest SRL	Hidișeu de Sus, judetul Bihor, 417277
151	L135	SC Multilact SRL	Baia Mare, judetul Maramureș, 430015
152	L134	SC Lactocrist SRL	Cristianul, judetul Sibiu, 557085
153	L137	SC Dumărea Prod SRL	Milcovul, judetul Vrancea, 627205

IV. CENTRE COLECTARE OUĂ

Nr.	Autorizația Sanitar-veterinară	Numele unității	Adresa
1.	B 39833	SC Comprocoop SA București (EPP)	București, B-dul Timișoara nr. 52, sector 6, 061333
2.	CT 10	SC Avicola Lumina SA (EPC)	Lumina, jud. Constanța
3.	CT 31	SC Top Vision SRL (EPC)	Corbu, str. Sibioarei Ferma 7 nr 22, jud. Constanta, 907175
4.	CV 471	SC Nutricod SA (EPC)	Sf. Gheorghe, str. Jokai Mor FN, jud. Covasna, 520033
5.	DB 97	SC Haditon Cereale SRL (EPC)	Petrești, jud. Dâmbovița, 135350
6.	DB 133	SC Avicola Găești SA (EPC)	Găești, jud. Dambovita, 135200
7.	GR 3028	Avicola București SA CSHD Mihăilești (EPC)	Mihăilești, jud Giurgiu, 085200
8.	GR 3037	Jack Moris Com SRL (EPC)	Sat Gorneni, Com Iepurești, jud. Giurgiu, 013895
9.	GR 1601	SC La Tara SRL (EPC)	Com. Frătești, jud. Giurgiu, 085200
10.	HD 4151	SC Avis 3000 SA Mintia (EPC)	Mintia str. Principală nr.2, jud. Hunedoara, 337532
11.	IF 234	SC Avicola Buftea (EPC)	Buftea, Șos. București-Târgoviște nr. 4, jud Ilfov, 70000
12.	IF 235	SC Euro-Casa Prod SRL (EPC)	Buftea, Șos. București-Târgoviște nr. 4, jud Ilfov, 70000
13.	IS 192	SC Avicola Iași SA (EPC)	Iași, Șos. Iași-Târgu. Frunos Km 10, jud. Iasi, 707305
14.	MM 002	SC Combimar SA (CC, EPC)	Baia Mare, str. Fabricii nr. 5, jud. Maramureș, 430015
15.	MM 012	SC Tovira Prod Com SRL (EPC)	Seini, str. Someș nr. 2, jud. Maramureș, 435400
16.	MM 258	SC Filstar SRL (EPC)	Seini, str. Someș nr. 2, jud. Maramureș, 435400
17.	MM 330	SC Galinus SRL (EPC)	Seini, str. Someș nr. 2, jud. Maramures, 435400
18.	MS 45	SC Silvaur SRL (EPC)	Iernut, str. Câmpului 2, jud. Mureș, 545100
19.	MS 40	SC Agroprodal SA (EPC)	Dumbrava 230/A, jud. Mureș, 547100
20.	VN 16	SC Avipuma SA Golești (EPC)	Com. Golești, str. Victoriei nr. 22, jud. Vrancea, 627150

EPP= Unitate procesare ouă

LEP= Unitate ou lichid

EPC= Centru ambalare ouă

CC= Centru de colectare

Descrierea standardelor comunitare în vigoare²⁴

Nr. Crt.	Standardul	Legislația UE	Legislația națională	Data la care standardul devine obligatoriu	Data la care se încheie perioada de grație ²⁴	Tipuri de investiții
1.	Standarde generale pentru igiena produselor alimentare	Regulamentul European și al Consiliului Uniunii Europene nr. 852/2004/CE privind aprobarea Regulilor generale pentru igiena produselor alimentare	Regulamentul nr. 852/2004/CE se aplică direct în legislația națională începând cu 01.01.2007.	01.01.2007	01.01.2010	a. Construirea/modernizarea clădirilor pentru respectarea cerințelor generale de igienă în cadrul întreprinderilor de industrie alimentară b. Achiziționarea/instalarea de noi mașini, utilaje, echipamente pentru respectarea cerințelor generale de igienă în cadrul întreprinderilor de industrie alimentară
2.	Standarde privind controalele oficiale efectuate pentru a se asigura verificarea conformității cu legislația privind hrana pentru animale și cea privind alimentele și cu regulile de sănătate și de protecție a animalelor	Regulamentul European și al Consiliului Uniunii Europene nr. 882/2004/CE pentru aprobarea Regulilor privind controalele oficiale efectuate pentru a se asigura verificarea conformității cu legislația privind hrana pentru animale și cea privind alimentele și cu regulile de sănătate și de protecție a animalelor	Regulamentul nr. 882/2004/CE se aplică direct în legislația națională începând cu 01.01.2007.	01.01.2007	01.01.2010	a. Construirea/modernizarea clădirilor utilizate pentru respectarea cerințelor privind controalele oficiale efectuate pentru a se asigura verificarea conformității cu legislația privind hrana pentru animale și cea privind alimentele și cu regulile de sănătate și de protecție a animalelor în cadrul întreprinderilor de industrie alimentară b. Achiziționarea/instalarea de noi mașini, utilaje, echipamente pentru respectarea privind controalele oficiale efectuate pentru a se asigura verificarea conformității cu legislația privind hrana pentru animale și cea privind alimentele și cu regulile de sănătate și de protecție a animalelor, de igienă în cadrul întreprinderilor de industrie alimentară
3	Standarde specifice de igienă pentru alimentele de origine animală	Regulamentul European și al Consiliului Uniunii Europene nr. 853/2004/CE care stabilește reguli specifice de igienă pentru alimentele de origine animală	Regulamentul nr. 853/2004/CE se aplică direct în legislația națională începând cu 01.01.2007.	01.01.2007	01.01.2010	a. Construirea/modernizarea clădirilor utilizate pentru respectarea cerințelor specifice de igienă pentru alimente de origine animală, în cadrul întreprinderilor de industrie alimentară b. Achiziționarea/instalarea de noi mașini, utilaje, echipamente pentru respectarea cerințelor specifice de igienă pentru

²⁴ Pentru unitățile din Anexa nr. 1 la fișa măsurii, Agenția de plăți va aproba proiecte cu o durată de execuție care să permită beneficiarului să finalizeze investiția până la expirarea perioadei de grație de 31 decembrie 2009.

4.	Standarde specifice pentru organizarea de controale oficiale referitoare la produsele de origine animală destinate consumului uman	Regulamentul European și al Consiliului Uniunii Europene nr. 854/2004/CE care stabilește reguli specifice pentru organizarea de controale oficiale referitoare la produse de origine animală destinate consumului uman	Regulamentul nr. 854/2004/CE se aplică direct în legislația națională începând cu 01.01.2007	01.01.2007	01.01.2010	alimente de origine animală, în cadrul întreprinderilor de industrie alimentară a. Construirea/modernizarea clădirilor utilizate pentru respectarea cerințelor specifice pentru organizarea de controale oficiale referitoare la produse de origine animală destinate consumului uman, în cadrul întreprinderilor de industrie alimentară b. Achiziționarea/instalarea de noi mașini, utilaje, echipamente pentru respectarea cerințelor specifice pentru organizarea de controale oficiale referitoare la produse de origine animală destinate consumului uman, în cadrul întreprinderilor de industrie alimentară
5.	Standarde privind siguranța alimentelor și a hranei pentru animale	Regulamentul European și al Consiliului (CE) nr. 178/2002 din 28 ianuarie 2002 de stabilire a principiilor și cerințelor generale ale legislației în domeniul alimentar, de înființare a Autorității europene a securității alimentare și de stabilire a procedurilor referitoare la securitatea produselor alimentare	Regulamentul nr. 178/2002/CE se aplică direct în legislația națională începând cu 01.01.2007	01.01.2007	01.01.2010	a. Construirea/modernizarea clădirilor utilizate pentru respectarea cerințelor privind siguranța alimentelor și a hranei pentru animale în cadrul întreprinderilor de industrie alimentară b. Achiziționarea/instalarea de noi mașini, utilaje, echipamente pentru respectarea cerințelor privind siguranța alimentelor și a hranei pentru animale, în cadrul întreprinderilor de industrie alimentară

*Data încheierii perioadei de grație este în conformitate cu Regulamentul (CE) nr. 1698/2005. Sprijinul este acordat pentru investiții cu scopul de a se conforma standardelor comunitare într-o perioadă de maxim 36 de luni de la data la care standardul devine obligatoriu pentru întreprinderi.

Investițiile finanțate pentru îndeplinirea standardelor trebuie să fie finalizate până la sfârșitul perioadei de grație, dar plata se poate efectua și ulterior.

Justificare referitoare la necesitatea sprijinului pentru standardele comunitare nou introduse

Sprijinul pentru standardele comunitare nou introduse este acordat întreprinderilor pentru a li se permite o perioadă de timp corespunzătoare în vederea pregătirii îndeplinirii conformității cu standardele comunitare. Deși termenul limită pentru adoptarea majorității standardelor a fost până la data aderării, s-a constatat faptul că pregătirea necesită un timp mai îndelungat. În plus, pentru îndeplinirea standardelor este necesară o sursă financiară semnificativă, care implică desfășurarea de activități economice fără obținere de venituri, și din acest motiv întreprinderile nu-și pot permite să realizeze astfel de investiții. Introducerea celor mai multe dintre standardele din listă va contribui la protecția mediului. Acest lucru demonstrează că este necesar ca întreprinderile să fie sprijinite pentru realizarea acestor investiții. Principala posibilitate de a sprijini întreprinderile este PNDR 2007-2013. În perioada de grație de trei ani acordată pentru îndeplinirea conformității cu standardele menționate, întreprinderile pot solicita sprijin și își pot finaliza investițiile necesare pentru conformitatea cu aceste standarde.